

## 冰淇淋也触禁区 坦克蛋糕封冻网红主播

大纪元



“坦克人”照片。1989年6月4日天安门广场，一男青年只身拦坦克。



李佳琪直播中推广坦克冰淇淋蛋糕。

今年是六四事件的33周年。33年来，中共一直极力掩盖历史，试图抹去中国人民对六四天安门大屠杀的所有记忆，尤其是在每年6月4日前后。但今年，网红李佳琦因推广一款看似“坦克”的冰淇淋蛋糕导致直播间被封，反而引起90后网民探寻六四大屠杀真相。中共审查适得其反，欲盖弥彰。

01

### 第一网红推蛋糕 瞬间被封杀

6月3日晚上，直播带货领军人物之一的李佳琦，在一次网络销售直播过程中，向数以万计的观众展示了一款和路雪（Wall's）多层冰淇淋蛋糕。这款冰淇淋蛋糕的两侧装饰着奥利奥饼干，顶部似乎是一个巧克力球和一根巧克力棒，类似于六四事件中镇压学生的坦克形状。这个被中共认为极其敏感的图标，在今年6月4日午夜前几个小时向公众展示。

几乎是瞬间，该直播突然中断。李佳琪随后解释称“后台技术故障”，希望人们“稍等一下”，不过他2小时后，又表示无法继续直播。在此之后，李佳琦再没出现在网络直播活动中，甚至在淘宝、豆瓣都已搜索不到李佳琦的名字及相关的任何产品。

02

### 六四天安门广场大屠杀

1989年4月15日，曾在80年代先后担任中共中央主席和中共中央总书记的胡耀邦因心脏病发作而逝世，中国大学生发起了在天安门广场及各地纪念胡耀邦的活动，并得到群众支持。后来发展到要求中共反官僚、反腐败、推动民主政治改革的运动。

4月26日，人民日报的社论将民众聚集定性为“动乱”。6月4日凌晨，中共军队及坦克强行闯入天安门广场进行清场。据美国和英国的官方数字，当时被中共屠杀的大学生和普通市民总人数超过1万人。

每年的六四期间，中共都禁止任何能够触发人们记忆、联想六四的活动，包括坦克、蜡烛、“6”和“4”两个数字一起出现等等。

03

### 蛋糕事件让近亿粉丝了解六四

给李佳琦带来如此巨大麻烦的原因显而易见：他当时展示的那款冰淇淋蛋糕造型类似一辆坦克。监管部门认定他踩了绝不能碰的政治高压线，所以必须将他断网冷冻。

李佳琦的粉丝多达1.7亿，其中很多人是1989年后出生的，谈论购物远远多于讨论政治。对于这些粉丝来说，他的直播被停播令人费解。

当晚，无数80后、90后以及00后群体，都在各个平台疯狂挖掘李佳琦被突然封杀的原因，有人甚至开玩笑说，本来谁都没有注意到的那么一个画面，结果闹到现在变成了半个微博都在讨论为什么封杀李佳琦，也等于半个微博都在讨论“六四”。

有网友说，“谢谢李佳琦，如果不是中宣部这么敏感封禁，本90后还不知道1989年6月4号发生了什么呢！”“我想着很久以后许多00后，90后回忆起他们的政治启蒙：‘那天我蹲了一晚上才弄清楚李佳琦直播间为什么被封。’”“李佳琦不关心政治，政治也没有放过他。”

04

### 中共陷入自己制造的悖论怪圈

李佳琦是90后青年，接近李佳琦团队的电商孙枚表示，李佳琦团队为确保政治正确，一直与中共政府保持互动。这样看来，李佳琦本人应该是并不知道六四真相，才对坦克蛋糕毫无警觉，误堕中共审查陷阱。

因此，有网友总结出一条“李佳琦悖论”，在网络上热传：“一个人如果想完全不想触碰到中共的政治禁区，他就必须了解所有的政治禁区。当他了解了所有的政治禁区时，就已经触碰了政治禁区。”

有消息显示，这条悖论似乎已开始指导网络营销公司的行动。一名网络直播公司员工爆料，该公司老总为了“避免李佳琦的错误”，专门在内部开课，给年轻的员工们科普六四及中共所有的敏感话题。

时事评论员唐靖远表示，“这恰恰与中共的初衷相反，这就是中共最不想见到的。中共穷极一切手段想管控民众的舆论和思想，但没想到反而是这种极端的管控手段本身成为了让民众冲破禁锢的契机与导火索。”

所以说中共体制走进死胡同，一定是自己搞死了自己。

## “三退保平安”

中共作恶多端，现在天要灭它，自然连带它的成员。退出中共党、团、队，解除“永远跟党走”的毒誓，免遭连累。神看人心，真心声明“三退”，真名、化名、小名皆可。

用翻墙软件登录退党网站：

[tuidang.epochtimes.com](http://tuidang.epochtimes.com) 声明“三退”。